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SČP: Zájem o plyn zůstává i přes zdražování
stabilní
Středočeské obce rostoucí cena plynu od jeho zavádění neodradila, tvrdí
Středočeská plynárenská, největší krajský distributor plynu.
Krajský úřad k tomu ale uvedl, že více než čtvrtina přípojek
zůstává bez odběru a lidé topí dál tuhými palivy. Po lednovém
zvýšení cen plynu se jeho další zdražení očekává od dubna.
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"Aktuální ceny zemního plynu jsou i přes mírný nárůst na
začátku roku stále nižší než v lednu 2002, v meziročním srovnání
je to o více než deset procent. Zákazníci si již začínají zvykat
na úpravy ceny v průběhu roku jako je tomu u jiných komodit
vázaných na cenu ropy a kurz dolaru. Zájem o zemní plyn je
stabilní," řekla ČTK mluvčí Středočeské plynárenské Kateřina
Prokopová.
Podle středočeského krajského úřadu ale kolem 27 procent
přípojek stále zůstává bez odběru a v podstatě všechny jsou pro
domácnosti. V naprosté většině těchto případů pak domácnosti k
vytápění využívají černé a hnědé uhlí, mnohdy i různé druhy
odpadu. Množství uhlí, které by bylo možno při aktivaci plynových
přípojek nahradit spalováním plynu, odborníci odhadují na asi
110.000 tun.
Ve Středočeském kraji by mělo do roku 2011 mít možnost
odebírat plyn 80 procent obyvatel v 530 obcích. Středočeská
plynárenská nyní zásobuje všechna města kraje nad 5000 obyvatel a
většinu obcí s více než 2000 obyvateli. Plyn je tak zaveden do
337 z 1148 středočeských obcí.
Kladno investovalo do plynofikace svých okrajových částí 115
milionů korun. V historickém centru a na sídlištích ale zvolila
radnice jiný postup a napojila objekty na centrální vytápění.
"Pokud existuje volba mezi plynem a centrálním rozvodem tepla,
preferujeme druhou možnost. Ani plynové kotelny totiž nejsou bez
emisí. Jejich stavba v centru by znamenala zhoršení ovzduší,"
zdůvodnil ředitel Tepelného podniku Kladna František Samek.
Nástrojem, kterým chce město výběr ovlivnit, se má stát
Energetická koncepce Kladna. Ta vymezuje oblasti, které je vhodné
plynofikovat, a zóny, kde plyn nepovolí.
Některé středočeské obce se pokoušejí zajistit vytápění
alternativním způsobem. Mezi ně patří Čachovice na
Mladoboleslavsku, které chtěly vytápět obec pomocí biomasy, tedy



slámy a dřevěných štěpků. Obec počítala s dotací Státního fondu
životního prostředí i příspěvkem od nizozemské vlády. Tyto zdroje
ale nevyšly a několikaletá snaha ztroskotala na příliš vysokých
vstupních nákladech. Z celého projektu zbylo torzo a malá kotelna
na biomasu dnes vytápí 13 obecních bytů.
Úspěšnější byla obec Klučenice na Příbramsku. Dřevěné štěpky
jako zdroj tepla využívá už druhou sezónu. "Jsme spokojeni,"
tvrdí starosta Jiří Veselý. Loni, kdy tímto způsobem vytápěli osm
bytů a mateřskou školku, spotřebovali asi 250 metrů krychlových
dřeva. Letos, kdy připojili další čtyři byty, zdravotní středisko
a tělocvičnu, odhaduje nárůst spotřeby na dvojnásobek. Do
centrálního vytápění Klučenice investovaly s přispěním státu dva
miliony korun.
Letos by měl být plyn zaveden do přibližně 30 měst a obcí,
například Zásmuk, Sadské, Třebestovic, Brodců nad Jizerou a Horek
nad Jizerou. Na plynofikaci se většinou s obcemi finančně podílí
Středočeská plynárenská a Státní fond životního prostředí.
Vedle Středočeské plynárenské je dalším distributorem v kraji
Pražská plynárenská, která dodává plyn do zhruba 60 obcí
sousedících s hlavním městem. Od roku 1999 v kraji působí i
Českomoravská plynárenská, a to asi v 11 obcích.
Cena plynu od dubna s největší pravděpodobností opět stoupne.
Příčinou je strmý růst cen ropy a ropných derivátů, na kterých je
zemní plyn bezprostředně závislý, řekl začátkem února mluvčí
firmy Transgas Jiří Wrobel. Koncem ledna MF Dnes napsala, že cena
plynu vzroste od dubna o deset procent. Energetický regulační
úřad má změnu ceny ohlásit do konce února.
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